

# MAGYAR HÍRSZÍV

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS AND MORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES.

HIMLERVILLE,

KENTUCKY.

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS MORE SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUNGARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATES.

## Fairmont körül újra csatározások folynak.

Naprenden vannak a dinamitos merénylések és tüzek. — Star City, W. Va. mellett összecsaptak a sztrájkőrökkel. — A New-England Fuel & Transportation Co. Corra lecsapása a sztrájkőrökre.

A néhány hete csend után Fairmont vidékén újra fellángolt a harc. Néhány hete csend után német naprenden vannak a tüpi, burgindház robbanások, tüzek és az éjszakai puskoröpögés, az dinamitrobbanásoktól hangosan.

Fairmont vidékén az éjszakai táborozók felkelték meg, épen úgy, mint a csatározat. A kikilátott bányászok meglegített a táborozók mellett fém hercedt tagjait. Százszámra élnek ártatlanban a kikilátott bányászok, akiknek családjaik sorsa betegesen és nagy hidegben. A szervezett mindent elvégzett, hogy jót is ak juttasson a bajlétükben. A szervezett és az nagyon, nehégy meg, mert a nagyok allg vannak úras magán-tulajdonosok nevében.

A társaságok, nem állapították szándékukról, hogy ököre végezzenek a szervezettel és kitértek Észak West Virginiából teljesen a United Mine Workers.

Vonásainkra hozták a városok szűpdekből és a déli állomások négerjétek toborozott sztrájkőröket, akikkel pótolni akarták a régi szervezett bányászokat.

A bányászok elleneskedése már tetőponjtán van és Van Biltnernek a szervezett által Észak West Virginiaiban rendelt vezérnek örökös erőfeszítésbe kezd a nagyok zavarások megállapítását. Kiseb zavarások így is naprenden vannak.

## A MAGYAR BÁNYÁSZLAP ANGOL NYELVŰ MAGYAR KÖNYV PÁLYÁZATA.

A Magyar Bányászlap ez év március 13-iki lapjában pályázatot fűzött ki egy Magyarországi és a magyar nemzetről angol nyelven írandó iskolai könyvről; mely alkalmas lenne arra, hogy a magyar nyelvű it született gyermekek megismerjék helyi a Szélliföldön és megismeressék megjobban azt a nemzetet, melynek leszármazottjai.

A pályázat határideje december elején lejárt és sajnálatosul jelentésk, hogy eddig egyetlen egy pályázat sem érkezett be.

Tekintettel arra, hogy tiszben azt írni kéne, miszerint a megszabott idő nagyon rövid volt arra, hogy az anyagot megfelelően fel dolgozzák és ezért nem tudtak pályázni, meghosszabbítottuk a pályázat határidejét

**1925. június 1-ig**  
Addig húszk, mindenki el tud készülni, aki pályázni akar.  
MAGYAR BÁNYÁSZLAP szerkesztősége  
Himlerville, Kentucky.

## RENDET TEREMT LEWIS A KEMÉNY-SZEN VIDEKEN.

A vidéknek semélt 12,000 bányászattól szerkesztésükkel. — Lewis megyében a chartert a renitenségek lecsapott.

A kemény-szenvidéken újabb sztrájk 3104 ki. A városok egyenkénti vállalkozásai ellenében sztrájkokba a könnyövény bányászok.

Alig teremtett Capellini rendet Glen Alténban, nyomában Pittstonban próbálkozott Mosby kéresem és mert ott so akarták teretk a Hudson Coal Co. kényájságát és sztrájkra. Itt is nagynehezen kért teremtett és első került végre és kétségséget a város aglókorokból, akik nem akarnak ártalmatlanságok beengedését és most Pennsylvania Coal & Coke Co. és Hillside Iron Co. bányászattól teretk sztrájkba Serrano körzetek.

Itt is nézeteltérés támadt egy bányász és a légráság között, amit a szervezett követelt elismert. A bányászok közt furakodott agitátorok és az alkalom arra használták fel, hogy látszanak a vezérek ellen és keresztül vittek, hogy azokat csereben hagyják és "sztrájkbiztonságra" bírák itt is az ügy elintézéséig.

A légráság kéresem tennem nem hajlandó erre a biztonságot elismerni és tárgyalni velük. Azt mondták, hogy ok a szervezettel követték szerződés, az új csák tárgyalának.

Lewis fővárosa a bányászok nagy térség része munkába és a szervezett elintézi szerződés. A felhívott bányászok közöttben kijelentették, hogy azóbb sen Lewis, sem a Capellini szavára nem hallgatnak és megmondták el arra a gyűlésre sem, amit Capellini hívott egybe.

Lewis, miután látta, hogy a kemény-szenvidéken elérkezett az ideje az erős kézi politikailag megteremtés, nem tudt véget vetni a naponta felépő aknamunkának a tít sztrájkban álló localok megvonta a chartert. A localok tagjai pedig kiártva a szervezettel.

Közöskegletti cikkek arra irányultak, mint a megnyerő a tisztelet bányászataink szeretnek levégni a szervezett bányászok munkáiból.

A Belthom Mines Corporation szerződést kötött a szervezettel. Később megkötött ezt a bányászok és ok is open shop mellett akarnak dolgoztatni. A szervezett bányászok ebbe terelhetésen nem mentek bele, mert a légráság, a bányászok által parancsot vert ki a szervezett bányászok ellen, hogy ne akadályozhassák meg a sztrájkőrök munkáját.

## NYILT LEVÉL

BERKÓ D. GÉZA URHOZ, AZ AMERIKAI MAGYAR NÉPSZAVA FŐSZERKESZTŐJÉNEZ.

IGENTISZTELT FŐSZERKESZTŐ UR.

mindenekelőtt azt kívánom kijelenteni, hogy ennek a levélnek semmi sértés, vagy bírálat szándéka nincsen és csupán azért írom, hogy bizonyos dolgokról írtétek íntek Főszérkesztő urhoz.

Az Ön lapja, az Amerikai Magyar Népszava, évek hosszú óta óta szíjra, ragyog, mazzsa, lehaszrólúzza azokat, akik nincsenek Önnel egy politikai pártban és akik öliberálisnak vallják magukat. Az Amerikai Magyar Népszava egyenesen sportolt az az emigránsok szidalmazásából, rágalmazásából, anélkül, hogy csak egyszer is bizonyított volna, hogy az emigránsok hol és mikor adták el a hazát.

Most Károlyinéknél két bele, örök írja, hogy uton-utóllan rágalmazza Magyarországot, "sojait félszék beplasztikja."

Ez az újabb öliberális volt és ma is az, de azt elvett, hogy minden politikai pártállású magyarok arra kell törekedjen, hogy azt jenek meg az ellenlétek a magyar és magyar között és láthatólag már egyszer az emigráció kérdése. Menjenek haza azok, akik külföldön vannak és szorgalmat otthon az ország érdekében, akik erre hiteltartak.

Az Ön lapja nem csak nem szolgálta a békességet, de egyenesen talente még a hazait feljött lapokban is, minden alkalommal magyargyal arra, hogy sárval dobja az emigránsokat, legbüszkébb minden ok nélkül.

Károlyinéknél, mint fent említettük, Ön azt írja, hogy uton-utóllan rágalmazza, sőt ezekben tudta be harudjt.

Egyszer tisztelettel kérdjék Főszérkesztő Urat, írja meg ezúttal, hallott-e Ön egyszer is Károlyiné felől, vagy oltsa-e öliberálisnak szíveget?

Hol és mikor "plasztolta be" Károlyiné Magyarországot és a magyar nép jühréget?

Ezreket mellőztessék színtelen felelet.

Főszérkesztő ur lapját magyarországi politikai irányú utaz a fehér kuszor feltöltötéseknél kell tekintetünk.

Mint a lap főszérkesztőjét, trüángját kérdjék kollektíva szerettel, mi "plasztikja be" jobban Magyarországot Károlyiné, Hock vagy Jász előadás, vagy az, hogy a bombamerénylők budapesti tárgyalásán a bíróság tajpai gyűlésenben kénytelenek megjelenni? Az Ön budapesti tudósítója írta meg, hogy a tárgyalásán a világ minden nagyobb lapjának képviselője ott volt, akik biztosan tudták is ezt lapjuktól. Mi tiszteletben tartjuk Főszérkesztő urt, ki "plasztikja be" jobban az ország hírnevét, a Károlyiné előadását, vagy az a gyűlést vezet?

De az ügyfeleink országosokból jelentenek épen nem egyedülállóknak manapság Magyarországon.

Féltett a bíróság felmentette Huszár Csabát bírósági orvost, aki komaszól utána magyart vitte boncolás kést, belekötött egy bérg polgárba és megzarta. A megvádolt és megszur bent védekezett Huszár Csabát támadással szemben, a bíróság ezért 3 hónapra börtövre ítélte.

Ennek az ítéletnek a híre szintén létezik az ország határain és a hirt gondolkodó emberek között és az ítélet az ország jühréget?

Tud-e egy emigráns irádágot, vagy előadását olyan csorbát látal Magyarországot járni, mint például ez az ítélet? Miben az ügyben az Ön álláspontja? Szeretné, ha egész határozottsággal kapnánk erre feleletet.

Szöpróban a bányászati fősáklán — mint Ön ezt bizonyítja, tudja saját lapjából — megfeszítették két szidalmazó diákok, akiknek meg a nagyra elvagy dacára is joguk félt való beavatkozával valóbbok sztrájkba mentek. Az egyik lány Erdélyből jött, megmagyart akart tanulni, magyar akart maradni.

Es a fősáklán hallgatónál szemben, akiket bizonyos körök támogatnak, nem tudott érengy szerelni a törvények Magyarországot közsoktatásának minisztere sem. A két diák kénytelen volt külföldre menni tanulni.

Érrol is írtaik lapjainkban a Magyarországon tartásához külföldi lapudások.

Es azt hiszi Főszérkesztő ur, ez Jadróval közt Magyarországot? Mi az Huszár, és is sokkal több ártott, mint mondjuk huszár emigráns cikke egyirtéte. Miben az ügyben Főszérkesztő ur nézett? Ellenté a diákoknak ezt a hallatit eszedeked?

Felsorolhatnánk még egész sereg ilyen esetet, melyek ezernyi kocsik, nagyon sokkal többet ártanak Magyarországot járni, névenek, mint ha Károlyiné valóban gyalog — mint ahogy nem gyalog — egész utján keresztül az országot.

Ezre a kérdésekre szeretnék egész határozott választ kapni Főszérkesztő urtól. Mi tiszteletben tartjuk mindenkié a politikai meggyőződését, az Önét is, aki kedvesül támogatja a magyarországi feljött politikát.

Nem kívánom senkit se meggyőzni a mi politikáink helyességéről, mi azt tartjuk, valjón mindenki olyan politikát, amilyent jónak lát. Csupán azt szeretnék, ha végre megszűrné az a helyzet, hogy oké nincs a Népszavának egy politikai véleménye, azt folytonosan ok nélkül támadja, rágalmazza.

FISHER ANDOR.













